《津门往事》《寻找戏剧家》演出场次双破百 让名人故居"活起来"

本报讯(记者 刘莉莉)近日,天津张园的沉浸式演绎展《津门 往事》和曹禺剧院的沉浸式感官戏剧《寻找戏剧家》演出场次均已 破百,并将推出新内容。

《津门往事》中,讲解员乔装打扮演绎角色,带观众开启"有故 事、有场景、有互动"的历史文化之旅。《寻找戏剧家》中,观众不仅 可以近距离观看戏剧表演,还蒙上眼睛通过听觉、嗅觉、触觉等感 官体验探寻戏剧魅力。两部作品意在通过文旅赋能让名人故居 "活起来",让小洋楼"会说话",从而让人了解天津、热爱天津。岁 末年初之际,《寻找戏剧家》的演出现场会呈现观众百场评价内容, 《津门往事》也将推出"双节"特别版。

国风戏韵舞台剧《春归何处》首演 "国风"与"跨界"展现时代风采

本报讯(记者 刘莉莉)近日,国风戏韵舞台剧《春归何处》在 光华剧院小剧场首演。这是北方演艺集团"扶风起飞"计划孵化

该剧取材自唐代历史传说,讲述元稹与崔莺莺、薛涛、刘采春 的爱恨纠葛,台前幕后均由青年戏剧人担纲主力。"国风"与"跨界" 是该剧的亮点,舞台表演上汲取了京剧、越剧、黄梅戏、鼓曲、相声 等戏曲与曲艺元素,对舞台样式、舞美及灯光的综合呈现也进行了

全新的设计,将传统与现代结合。同时,剧中还有充满趣味的互

《天津湿地生物多样性》

新书发布会暨科普讲座举行

动,让现场观众沉浸式体验国风韵味与盛唐芳华。

本报讯(记者 仇字浩)近日,"走进天津湿地,探寻生物多样 性"——《天津湿地生物多样性》新书发布会暨科普讲座在津读书

作为该书主编之一,南开大学环境科学与工程学院教授、天 津生态学学会理事长李洪远介绍,这是一本天津湿地保护的小 百科,团队结合20多年来从事湿地生物资源调查和研究所积累 的大量第一手资料,详细阐述了天津湿地生物多样性的总体情 况以及4个重要湿地自然保护区的生物多样性概况,重点对天津 湿地植物多样性状况进行了阶段性的系统总结,全面反映了目 前天津湿地植物的各类组成、区系成分构成、植被类型等方面的

该书另一位主编,天津师范大学地理与环境科学学院副教授 莫训强为读者带来"天津湿地生物多样性——以鸟类为例"科普讲 座。他介绍了天津湿地鸟类的数量以及鸟类调查的方法,分享了 在野外调查过程中的有趣故事。

纪念河北梆子大师王玉磬诞辰100周年系列活动举行

缅怀"百年玉磬" 唱响"梆韵流传"

本报讯(记者 刘莉莉)12月24日、25 日,纪念河北梆子大师王玉磬先生诞辰 100周年系列活动在大师故里河北省雄安 新区安新县举行。京津冀三地的艺术家、 专家一同缅怀大师,为观众献艺、为剧种发

此次活动由雄安新区宣传网信局、天 津市文学艺术界联合会、天津北方演艺集 团、安新县委宣传部主办,天津河北梆子剧 院、安新县文化和旅游局承办。

王玉磬出身梨园世家,6岁学戏,专攻 老生,1953年加入天津市河北梆子剧团 (天津河北梆子剧院前身)。她继承了前 辈艺术家的优秀遗产,并在长期演出实践

聆听经典名曲

特魅力。

感受大提琴独特魅力

前,天津交响乐团"周日音乐下午茶"推出

"乐忆"——大提琴乐团室内音乐会,特邀 天津音乐学院管弦系大提琴专业教授张云

昕,携手他的学生为观众展现大提琴的独

《帕凡舞曲》《威廉·退尔》《巴西颂》《自由探

戈》等经典名曲,充分展现了大提琴醇厚、

浓郁、优美的独特音色。

音乐会选取了《e小调大提琴协奏曲》

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)日

中根据自身条件创立了河北梆子女老生 表演艺术体系,世称"王派",在全国剧坛 影响深远。

京津冀三地河北梆子同根同源又各具 特色,此次系列活动中,三地河北梆子艺术 家、专家共同缅怀前辈大师,传承经典佳 作。活动期间举行了三地河北梆子名家同 台演出的演唱会以及由天津河北梆子剧院 青年演员挑梁的折子戏专场。两场演出各 具特色,大获观众好评。

系列活动中还举行了研讨会,戏曲名 家、评论家、王派传人等齐聚一堂,追忆德 艺双馨的艺术家。王玉磬弟子、梅花奖获 得者陈春说:"恩师有着坚韧不拔、不屈不

变的精神信念,有着独具匠心、独树一帜的 创新能力。当年,恩师领着我前行,把她一 生创造的宝贵艺术财富无私传授给我;如 今,我也成为艺术传承者,带着后辈人继续 在河北梆子艺术发展的道路上努力。这些 年,后辈人通过不断学习与实践都有了长 足进步,逐渐崭露头角,彰显了河北梆子的 艺术力量。"

对于河北梆子剧种与流派的继承发 展,陈春坦言,作为王派艺术传承人,自己 在守正的基础上认真研究如何创新,特别 是演出新编和改编剧目时,适当吸收、借鉴 其他流派乃至其他剧种的有益成分,意在 为王派艺术融入新鲜血液,使王派艺术不

同时,与会者还为三地河北梆子联动、 剧种未来发展等献言。天津市艺术研究所 研究员杨秀玲认为,天津河北梆子的发展 关键是如何保持独有的艺术特色与优势, 比如对一些老腔老调的保留,对朴实、自 然、细腻表演的充分发挥。保持特色并不 等于故步自封。戏曲是综合性艺术,更是 开放型艺术,有吸收其他艺术精华的本能, 河北梆子也是如此。如果没有京津冀河北 梆子的同根同源,也就没有三地河北梆子 的协同发展。无论是过去、现在,还是将 来,天津河北梆子仍需不断吸收其他剧种 的艺术因子。

天津市文博创意产品设计大赛收到来自全国的1689件作品

融入津味文化元素 79件作品入围决赛

本报讯(记者 刘茵)天津市文博创意 产品设计大赛经过历时三个多月的全国 广泛征集及评审,79件设计作品脱颖而出 人围决赛。天津市文博创意产品设计大 赛由市文化和旅游局、市委教育工委、市 教委联合主办,天津博物馆、天津市文物 交流中心、天津市文物博物馆学会承办。

大赛自9月15日启动以来,分专业 组和学生组面向全社会公开征集具有天 津地区博物馆馆藏元素及文博IP(知识 产权)特色的创意设计作品。目前,大赛 共收到1689件参赛作品。其中,专业组 投稿作品来源涵盖了18个省区市及特 别行政区,学生组有全国45所高校学生 报名参赛。经专家评审,专业组的33件 作品、学生组的46件作品成功入围,即将 角涿最后的决赛。

本届大赛入围作品风格多元,将天津 的特色文化元素融入设计之中,彰显了城 市深厚的文化底蕴。在人围的专业组作品 中,文博智慧云(北京)网络科技有限公司 以天津杨柳青年画和天津博物馆馆藏文物 为核心元素,设计了包括屏风摆件、徽章、 相框等《爱在天津》系列文创产品。天津泥 人张彩塑工作室的参赛作品《津娃》灵感源 自宋代婴戏图,它将传统服饰与现代场景 结合,创造出多样化的人偶系列。

在学生组,天津工艺美术职业学院黄 金鹏的参赛作品《品味津标》,以劝业场、思 源堂、安里甘教堂等城市特色建筑为设计

主体,通过电泳、丝印等工艺,制作出拉 丝造型富有金属质感的创意书签和徽 章。天津公安警官职业学院邰鹏玮则将 城市山河湖海的自然景观与天津红色文 化相结合,选取具有代表性的北洋法政 专门学校、饮冰室等为设计元素,以"忆 古凝心"为主题,用桌摆、灯饰、挂件等系 列文创产品致敬先辈追求真理、燃烧理 想的澎湃岁月。

大赛组委会相关负责人表示,79件最 终入围作品充分吸收转化了天津的博物 馆馆藏资源所蕴含的历史与文化内涵,传 达出丰富的审美意趣和创意妙想,展现了 天津文博生生不息的传承赓续。大赛决 赛阶段的评审将于2024年元旦后举行。

本报讯(记者 仇字浩)日前,"我在天图 读古籍·我在天图修文物"系列读者体验活动 第一期,在天津图书馆文化中心馆区举办。

两场古籍知识讲座《〈国朝文类〉与元代 知识分子的价值认同》《古籍装帧之经折装》,

"我在天图读古籍·修文物"系列活动开启

生以及经折装的溯源、特点和演变等知识。

在古籍装帧制作体验环节,青年古籍 修复师王笑熙、叶旭红演示了经折装书叶

如何折叠和上下夹板的制作方法,介绍了 经折装书签贴签的独特之处,让读者近距 离感受古籍之美。

让读者了解了珍贵古籍《国朝文类》的前世今

天津先行者男篮豪取两连胜

一波三折 主场加时"绝杀"江苏队

天,2023-2024 赛季 CBA 常规赛继续进 行,天津荣钢先行者男篮的这波"5连主" 来到第2场,鏖战加时赛后以108:105力 克江苏男篮,取得两连胜。赛后,天津队 主教练张庆鹏表示:"感谢对手在比赛中 教会了我们很多东西。这种漫长的比赛 对我们是一种消耗,队中年轻队员田雨、 张云梦、小林都在训练中付出很多,希望 他们继续努力。"

本赛季至今,江苏男篮3胜15负排名 垫底,而天津队8胜12负,实力上占优。双 方的核心外援罗切斯特和莱利本场比赛都 因伤缺席。据悉,天津队的罗切斯特大腿 后侧肌肉拉伤,初步预估本周的比赛都将 缺席。

昨天,天津队开局失误偏多,被对手多 次打成快攻。面对全华班的江苏队,首节 17:27的比分有些令人猝不及防,尤其天津 队的外线3分无一中的。第二节,天津队再 次换上詹姆斯后,进攻端的劣势得以扭转,

本报讯(记者 李蓓 摄影 崔跃勇)昨 外线手感也逐渐找回,迅速逆转比分,47:39, 这一节天津队赢了对手18分。第三节,天津 队派上新颖的双外援组合詹姆斯+哈姆雷 特,但效果却并不理想。末节,双方比分咬 得更紧了,终场前5秒,江苏队一记绝平3 分将比分扳成95平。加时赛中,双方打 得都有些紧,比分始终僵持不下,关键时 刻谷泽浴的一次抢断后上篮得分帮助天 津队赢得先机,在之后的罚篮比拼后,原 以为林庭谦能够一锤定音,岂料对手再次 顽强扳平比分。最后3秒,田雨以一记压哨 3分帮助天津队拿下这场艰难的比赛。

此外,在上一轮福建队主场对阵天津 队的比赛中,对方主教练朱世龙因对判罚 不满,冲进场内指责裁判,在众人的劝阻之 下依然没有得到有效的控制,甚至还向裁 判扔出战术板发泄不满,当场便累积两次 技术犯规被罚出场。昨天,联盟对其开出 了重磅追罚——罚款7万元并停赛两场。 另外,广州队主教练郭士强因在赛后多次 发表不当言论被罚款2万元。



今天海口报到开启冬训

津门虎队站上新起点

本报讯(记者 苏娅辉)昨天下午,中 国网球协会小网球工程推进活动(天津 站)在天津市网球运动管理中心B馆举 行启动仪式。本次活动旨在贯彻落实体 教融合的国家战略,积极在津推广小网 球工程,普及网球运动。

中国网协小网球工程

推进活动(天津站)启动

国家体育总局网球运动管理中心党 委书记、副主任白喜林一行,以及天津市 体育局相关领导出席活动。国家体育总 局网球运动管理中心青少年与群众网球 部主任、中国网球协会副秘书长孙文兵 表示:"天津网球成绩一直非常优异,这 里有着深厚的网球运动基础,相信在这 里推广小网球工程,能够达到普及的 成效。"据悉,小网球工程从明年开始将 推行"五进"——进幼儿园、进校园、进乡 村、进社区、进家庭,从而让更多人了解

网球,参与网球运动。

今天是天津津门虎队冬训开启的报到 日,从明天开始,球队正式进入备战2024 新赛季的状态。严格意义上说,以今天作 为时间切割点,2023赛季津门虎队收获的 所有成绩与高光时刻,包括外界的认可和 赞誉,都成为历史,新赛季再启程,一切都

虽然刚刚经历了一个长达50天左右 的假期,但是对津门虎队的大多数人而言, 从进入12月、假期过半,就已经感觉离"复 工"越来越近。12月初,球队建立起了 2024赛季新的微信工作群,对比2023赛 季,留下来的教练、球员和工作人员,通过 自己被邀请进群,顺利过渡到了新的工作 周期,也就是通过新工作群的建立,大家也 才比较清晰地知晓,有哪些上赛季并肩作 战的伙伴离队。

过去这两天,这个新工作群逐渐热闹

起来,最多的信息是大家发送自己今天飞 往海口的航班号,以及抵达海口的时间。 据了解,除了一部分天津籍的教练、球员和 工作人员集体从天津出发之外,其他人都 是直接从各自所在地出发,到本次集训的 驻地海口观澜湖度假酒店报到。考虑到路 程远近不同以及航班的一些不确定性,教 练组并没有规定严格的报到时间,只要求 大家今天抵达即可,队务已经提前安排了 食宿等一应细节。

面对新赛季,球员们都有着各自的憧 憬,巴顿之前就表示,他已经在想念赛季中 训练、比赛这样有球踢的日子,尽管备战新 赛季的集训过程并不简单,体能储备期很艰 苦,战术磨合期又要全力提高人员调整后大 家相互的默契程度,不过新的开始也是令人 兴奋、充满向往的,所以他已经准备好了。

刚刚与俱乐部完成续约的老将于洋

说,他并不把自己当老队员,他有个习惯, 会每天看自己的训练数据,系列数值的升 降都心中有数,一方面自己还想竞争上岗, 另一方面自己在训练、比赛中的态度队友 们也看得到,作为老大哥,自己认真不放 松,也是对大家的一种带动和激励。

已经确定到津门虎队试训的国内球 员,今天也会到海口与球队会合,他们现在 还不在球队的工作群中,会有领队和专门 的教练负责帮助他们融入集体,一旦试训 通过获得工作合同,被邀请进入工作群则 是他们正式成为津门虎队一员的开始。至 于几名外援,包括新聘请的两名外教,会在 2024年元旦过后陆续到海口报到

本报记者 顾颖

记者观察

排超联赛全明星赛阵容公布 天津男女排6人入选

本报讯(记者 梁斌)2023-2024赛季中国排球超级联赛全 明星赛将于明年1月12日至14日在山东临沂奥体公园体育馆举 行,本次入选全明星赛阵容的队员及教练名单昨天公布,天津渤 海银行女排主教练王宝泉、主攻李盈莹、副攻袁心玥和王媛媛 二传姚迪以及天津食品集团男排伊朗外援主攻埃斯凡迪亚尔成 功入选。

本次全明星票选活动经球迷网络投票,江苏队接应龚翔宇、天 津队主攻李盈莹分列女排队员票选前两位。山东队主攻翟德军和 浙江队副攻李咏臻分列男排队员票选前两位。排超联赛组委会将 于明年1月初采取视频连线的方式选人成团,将全明星赛阵容分 为男女各两支球队。

中超各队换帅忙

本报讯(记者 颅颖)昨天,梅州客家队的塞尔维亚籍主教练米 兰·里斯蒂奇通过个人社交媒体宣布正式离任。这位年轻的教头 带领梅州客家队3年,帮助球队实现了冲超,并且连续两个赛季保 级成功,据了解,俱乐部已经为球队选定了新帅及新外援,近期就 将对外宣布。

赛季更迭,相当比例的中超俱乐部在做换帅操作,包括之前上 赛季中超冠军上海海港队在内,已经有俱乐部宣布了新帅。昨天, 青岛海牛俱乐部也对外发布消息,聘请保加利亚籍主教练亚森执 教一线队。亚森曾执教过保加利亚国家队,在中国曾担任过石家 庄永昌、北京北控、河南建业等球队主帅。另外,与青岛海牛同城 的青岛西海岸队,在实现冲超之后也基本完成了换帅操作,他们选 定的新帅是日本籍教头黑崎久志。黑崎久志之前曾以助理教练的 身份,在山东泰山队和武汉三镇队工作过。

遗 失 声 明

天津日报记者霍艳遗失《新闻记者证》,记者证号: B12000166000168,声明作废。

交付公告

尊敬的静海万达御府南苑业主:

您所购买的御府南苑1#-15#号住宅楼、商铺、配建二-配建 六商铺、地下车位已具备交付条件,根据《商品房买卖合同》及《补 充协议》(下称"买卖合同")之约定,我司于2023年12月25日具 备交付条件,为更好提供服务,于2023年12月25日至2024年1 月3日分批次办理交付,并已向您邮寄送达《人伙通知书》。请您 按照买卖合同约定,携带《人伙通知书》列明的资料及费用在上 述期限内到旭华道与津文路交口静海万达营销中心办理人伙 手续。如您在我司公告登报及通知的入伙期限内未办理入伙 手续的,将视为我司已按照买卖合同约定履行交付义务。敬请 各位业主按时办理人伙。特此公告!咨询电话:022-59387777

天津静海万达地产有限公司 2023年12月24日